



En Castellón y Córdoba continúan los brillantes avances de nuestras tropas. Intensa actividad de la aviación nacional.

Parte oficial de Guerra

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 18 de junio de 1938. II Año Triunfal

En el Alto Cinca nuestras tropas han izado solemnemente la bandera en la frontera y han hecho reconocimientos por la Sierra, sin encontrar huidos, recogiendo diverso armamento y material.

En el frente de Castellón, sector de Castillo de Villamalefa, se rechazaron algunos intentos del enemigo contra nuestras posiciones y se le persiguió, ocupándose su base de partida que se mantiene en nuestro poder y causándole numerosas pérdidas.

En el sector de Algorta se han conquistado el Vértice Pedrizas y el más de Gayatos, cruzándose el río Mijares al sur y quedando dominada la unión de las carreteras de Fanfara y Rivesalves a Onda y continuando nuestro avance. Falta detalles del número de prisioneros hecho en el día de hoy al enemigo, siendo de 254 el de ayer, además de gran cantidad de muertos.

En el sector de la costa persistieron los rojos durante la noche y la mañana de hoy sus ataques al centro de nuestras líneas en Villarreal y cuando cesaron dichos ataques, nuestras fuerzas pasaron el río Mijares por Amazora y sorprendieron al enemigo, derrotándole en combate, en el que se han cogido más de mil prisioneros con su armamento, 24 armas automáticas, un tanque y gran cantidad de material.

Otras tropas nuestras, partiendo de la carretera de Castellón a Algorta, atravesaron la Rambla de la Viuda y ocuparon toda la Sierra de Pedrizas, enlazando con las que conquistaron el Vértice del mismo nombre por su derecha y con las de Villarreal por su izquierda. El número de bajas hechas al enemigo en esta parte fué también muy grande.

En el frente de Córdoba, sector de Peñarroya, se ha seguido avanzando nuestras líneas, ocupándose Cerro Montenegro, cota 620, El Gamonal, Cerro de la Antigua, Cerro Cansino, y dejando cortada la carretera en el kilómetro 34 del ferrocarril de Almorchón a Venta. Se ha limpiado de enemigo la bolsa que quedó cerrada, habiéndosele causado muchas bajas. El número de muertos rojos enterrados hoy y en los dos días anteriores por nuestras tropas se eleva a 602 y el de los presentados y prisioneros a 480, de ellos 26 heridos, que han quedado hospitalizados.

Entre el material recogido, además de la batería del 155 largo francés de que ya se hizo mención, figuran cinco ametralladoras, 13 fusiles ametralladores, 383 fusiles de repetición, muchas cassetas antiguas de fabricación francesa, gran cantidad de equipos, municiones de varias clases y calibres y abundante material de fortificación y efectos sanitarios.

Actividad de la aviación.

Anteayer fueron derribados en el sector de Villarreal tres aviones enemigos y ayer otro, en total cuatro, todos ellos por nuestra artillería antiaérea.

Hoy nuestra aviación ha cooperado brillantemente como otros muchos días a las operaciones en el frente de Castellón, causando gran cantidad de bajas al enemigo, destruyéndole un puesto de mando de división completo y pereciendo el general de ésta.

Salamanca, 18 de junio de 1938.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Bodas de Plata del gremio de Confiteros y Similares

A los diferentes gremios católicos del Círculo de Obreros que han venido celebrando de algún tiempo a esta parte sus Bodas de Plata, hay que añadir el de los Confiteros y

Similares, que preparan su fiesta jubilar para el domingo día 19 del actual y a la que la Junta Directiva del Sindicato ha tenido la atención de invitarnos.

La fiesta tendrá lugar a las once, en la iglesia de los Reverendos Padres Carmelitas, celebrándose una misa rezada, después de la cual se tendrá un responso en sufragio de las almas de los socios del Gremio, fallecidos.

Da de tu tabaco a los que sufren por España. No niegues el cigarrillo que para ellos te pide Obra Católica de Asistencia al Herido.

Vengativos instintos de la horda EN EL FRENTE SUR

Apenas si os he hablado de este nuevo y maravilloso paseo que nuestro avance triunfal nos ha deparado a la orilla del mar. La rápida penetración de nuestros soldados fué tan rápida e increíble que nosotros mismos, perseveradores obstinados de nuestros soldados, llegamos algunos días a sentir la ilusión de estar perdidos en los caminos del frente. Y porque deberes patrióticos habían de anteponerse a los informativos, aquellas jornadas en que íbamos ganando pueblos, ciudades y hasta puertos, tenían que ser, a la hora de la impresión radiada, explicaciones limadas que a vosotros os parecieran de cuanto estaba aconteciendo, pero sin alarmar demasiado al enemigo, cuyos jefes, en su afán de prolongar su triste situación, callan la verdad para que sus milicianos sigan ignorantes de los desastres que sufren y de los que se avecinan. Ahora estamos a muchos kilómetros al Sur de Castellón y quiero rápidamente llevar los por esta costa de maravilla tantas veces recorrida ya por nosotros.

Cuando la bolsa de Alhacacer se hundió, yo logré entrar pronto en la ciudad desmantelada y saqueada por los facinerosos. Todavía las gentes no se daban cuenta de la certidumbre de la fuga de los marxistas, que es el mejor bálsamo para los que han conocido el despotismo rojo forjado en las más abyectas violencias. Y de allí, al día siguiente, salté por la costa al pueblo de Torrelblanca, recién liberado. Fué una sensación de las más penosas de la guerra, porque en Torrelblanca los forajidos habían cometido el hecho más vil: se habían llevado muchas jóvenes luego de una meticulosa busca por todas las casas al grito de: ¡jantes que de los legionarios y de los moros, de nosotros! Fueron inútiles los llantos y lamentaciones de las madres y de los ancianos padres. La redada más infamante entre todas las que los rojos han llevado a cabo salió de Torrelblanca hacia el Sur y cuando nosotros llegamos, en vez de alegría y entusiasmo, al llanto de unas desgraciadas mujeres se unió un coro de amenazas y de excitaciones para que nuestros soldados no interrumpieran su marcha y salieran en busca de aquellas infelices que ya sus madres consideraban perdidas.

Yo no sé si aquello tuvo influencia en el inmediato desarrollo de las operaciones, o no, pero puedo decir que cuantos oímos aquellos acentos de desesperación, comprendimos que habían de pesar en el ánimo de nuestros soldados, porque las horas que siguieron culminaron en el episodio más feliz de la campaña, al rescatar en uno de los pueblos liberados al lamentable grupo de aquellas pobres víctimas.

Y luego, cuando otras fuerzas se dirigían a Borriol y se marchaba por la costa, descubrí el panorama de Benicasim, como un rincón de ensueño de la costa mediterránea inundado de luz cegadora. Allí en Benicasim, ha estado durante mucho tiempo la gentualla de las brigadas internacionales. Todas las villas, en un remedo de burguesía, a la que tanto odian aunque procuran imitarla, habían recibido nombres sonoros de sus figurones, desde Mija hasta La Pasionaria, pasando por Stalin paralarlegar a Compañys. Pero en contraste con ese estúpido

afán de exhibicionismo, están las casas vacías y saqueadas, llenas de inmundicia. En algunas se ha encontrado una profusa documentación que ha recibido nuestro Servicio de Información, por lo que ofrece detallados informes acerca de la actividad de muchos extranjeros y no pocos españoles. Luego, en fin, los días de junio de entusiasmo indescribible hasta este último jueves, el Corpus Christi, que habrá quedado en la Historia como el jueves en que brilló más el sol. Pero en este día un recuerdo obligado se impone para los caídos pocas horas antes del triunfo definitivo de Castellón, por la ferocidad hecha infuria sangrienta de los vencidos y en fuga. Es muy importante que ese episodio terrible y lamentable se conozca bien en la España roja para que, sabiéndolo, los que aún esperan, aprendan a no desesperar, y, sobre todo, a no creer en falsas apariencias.

A vosotros, españoles, que esperáis anhelantes en Cataluña, en Valencia y en Madrid, me dirijo para prevenirlos, porque parecía que este espantoso suceso no habría de repetirse después de aquellos criminales ensayos de la campaña del Norte. Estas pobres víctimas recién inmoladas en Castellón, más que venganza reclaman justicia y prudencia. No hablo a los países que se titulan humanitarios, porque si en realidad lo fueran, no admitirían jamás nuevos contactos con los asesinos de ancianos, niños y mujeres, por el solo hecho de confiar en nuestra España, cuyas pruebas han pasado ante los ojos de los periodistas extranjeros y han quedado impresas en nuestra cámara fotográfica.

Aquellas últimas horas de Castellón fueron de tormento y sobresaltados terrores. Las gentes se escondieron en lo más hondo de los refugios antes que por miedo a la aviación, por el convencimiento de que la jauría en su huida sería capaz de intentar todo. Y no se equivocaron. En la última noche los grupos de desalmados, cansados de saquear, fueron a la entrada de muchos refugios y con morbosa delectación dieron gritos de «¡Arriba España!» y «¡Viva España!» como si fueran vanguardias de las tropas de España. Los que respondieron fueron obligados a salir, y los que se resistían, fueron asesinados dentro de los mismos refugios con bombas de mano que causaron infinidad de víctimas entre pobres mujeres y aterrizados niños. ¡Cuántas víctimas en la última noche roja! Yo he visto varios montones de cadáveres identificados unos, otros sin identificar. Y aún quedaban otros por las huertas cuya presencia denunciaba el horrible olor.

Ahora que el avance sigue incontestable de Norte a Sur, antes de toda otra impresión, quiero decir a los que escuchan en zona roja y esperan la hora próxima de su liberación que los rojos no desdeñan ningún procedimiento para saciar sus instintos de venganza al ver su causa enteramente perdida. Es preciso, es preciso, que todos sepan esperar unas horas más para evitar tragedias como la de Castellón. Yo os aseguro que cesarán pronto vuestros amarguras con el paso altivo y orgulloso de nuestras banderas victoriosas.

SPECTATOR.

Ministerio del Interior Comisión Provincial de Subsidio al Combatiente

Se han recibido en estas Oficinas numerosos escritos en consulta sobre diversos extremos contenidos en la reciente legislación de Subsidio al Combatiente.

Por su gran número y, a pesar de las que son despatchadas diariamente, no ha sido posible, hasta el presente, dar respuesta a todas las Comisiones locales en sus peticiones de informaciones diversas, así como a particulares que se han dirigido a esta Comisión Provincial en demanda de respuesta sobre dudas que tienen en la interpretación de las últimas

disposiciones, sobre la forma de reclamar sus derechos como beneficiarios del Subsidio al Combatiente.

A unas y a otros, se les comunica que todas las consultas serán despachadas: unas, en forma particular y, otras, por sucesivas circulares, que, posteriormente, irá publicándose esta Provincial.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Burgos 17 de junio de 1938.—II Año Triunfal.—El Jefe de la Comisión Provincial, José Francisco de Astor.

Cor la toma de Cerro Montenegro, El Gamonal y La Antigua, ha quedado cerrada una extensa bolsa que nos ha proporcionado unos 500 kilómetros cuadrados de terreno conquistados para España por los muchachos del Ejército del Sur.

El triunfo que se ha obtenido es muy grande los valles y las sierras en que tenían los rojos verdaderas fortificaciones algunas con cinco líneas de trincheras, han caído en nuestro poder. Solamente en una posición se han cogido cinco ametralladoras: flamantes, raras, y además los servidores de una batería, individuos checoslovacos y franceses. El avance tiene una profundidad de más de diez kilómetros.

El éxito ha llenado de júbilo a nuestros soldados, que lo celebraron con vítores entusiastas a España y a Franco. Las operaciones de hoy han consistido casi exclusivamente en las complementarias de limpieza.

Este pueblo de los Blázquez está completamente desmantelado, así como Valdequillo y La Granjuela, en los que no hay vecinos. Todo se lo han llevado. De su dominación quedan las consabidas huellas de los montones de inmundicias.

En la limpieza de la bolsa se han cogido muchos prisioneros, entre ellos algunos checoslovacos, y además se han entregado muchachos de 16 a 17

años de las quintas del 41, movilizados por los rojos.

Estos chicos dicen que los movilizaron y enviaron al frente sin proporcionarles uniforme, entregándoles solamente el fusil. Algunos de ellos, de las provincias de Castellón y Alicante han mostrado cartas de sus padres en las que dicen que ellos no pueden comer y que no viven, conformándose únicamente con tener noticias de sus hijos.

La Bandera de Falange de Huelva se ha cubierto de gloria al entrar la primera en Blázquez, vengando la muerte de Fernando Zamacoa.

El servicio de recuperación, que ha estado trabajando durante todo el día intensamente, ha recogido numerosas cajas de cartuchos antiguos, con marcamos de fabricación francesa, centenares de fusiles, muchas ametralladoras, fusiles ametralladores y de repetición y miles de cartuchos.

La población de Peñarroya se llenó hoy de júbilo al contemplar la llegada durante todo el día de las baterías que les han molestado tanto y que han sido conquistadas por los soldados de Franco, siendo pasadas en la tarde de hoy por las calles de esta población como orgullosos trofeos de guerra de los soldados de Franco, que, como en todas partes, ganan victorias para España por este frente del Sur.

Fiestas conmemorativas por la liberación de Bilbao Junta Provincial de Abastos

Con motivo de cumplirse mañana el primer aniversario de la liberación de la villa de Bilbao, se han organizado diversas fiestas conmemorativas de tan fausto acontecimiento guerrero.

A las once se celebrará en el Arenal una misa solemne con asistencia de las autoridades y representaciones del glorioso Ejército que liberó la invicta Villa.

Seguidamente pronunciará un discurso el Alcalde de Bilbao señor Careaga, al que probablemente contestará el ministro de Defensa Nacional, general Dávila.

El Obispo de la Diócesis doctor Llanzarica, revestido de pontifical, bendecirá el nuevo puente de la Victoria y la continuación del del general Sarriena, y el del coronel Ortiz de Zúrate, pronunciando en este último unas palabras al comandante don Fidel Pralada, ayudante que fué del glorioso general, y por último se dará la bendición al Puente de San Antón.

A estos actos y a otros que tendrán lugar, asistirán los ministros de Defensa Nacional, Interior, Industria y Comercio y Obras Públicas, jefes que interviniendo en la conquista de Bilbao, generales, jefes y oficiales del Ejército y jefes del Movimiento.

Se rendirá un homenaje al Ejército en la persona del general Dávila, jefe del Ejército del Norte, que sustituyó al glorioso general Mola y continuó los hechos de armas que culminaron con la toma de Bilbao.

El ministro del Interior señor Serrano Suñer, en su calidad de ministro de Prensa y Propaganda, pronunciará a los dos y media de la tarde un discurso político.

Por la noche se celebrará una función de gran gala en el Teatro Arriaga.

Cruz Roja de Burgos

El próximo sábado día 18 a las cinco de la tarde, tendrán lugar los exámenes en segundo llamamiento del 1.º y 2.º curso de enfermeras de esta Institución.

Auxilio Social

Fiesta simpática

Con motivo de haber hecho la primera Comunión a niña María Araceli Gómez-Torner y Gómez Oña, invitó a una merienda a los niños de los Comedores de «Auxilio Social» a cuyo acto asistieron los familiares y el Delegado y Secretario Técnico de dicha Institución.

En el casino, en el café, en el coche TE PUEDE OIR, quizá un ENEMIGO.

Junta Provincial de Abastos

Esta Junta provincial de Abastos, con fecha de hoy, ha acordado para la venta en esta provincia de patata nueva o temprana de procedencia de otras provincias los siguientes precios:

Patata blanca.
Venta de mayorista a minorista, 0,45 pesetas kilo.
De minorista al público, 0,50.

Patata encarnada y amarillá de riñón).
Del mayorista al minorista, 0,50 pesetas kilo.

Del minorista al público, 0,55. Lo que se pone en conocimiento del comercio y del público en general, a fin de que sean fielmente observados, pues de lo contrario serán severísimamente castigados los infractores que alteren los precios señalados.

Burgos 8 de junio de 1938.—Segundo año triunfal.—El Secretario de la Junta.

SALUDO NACIONAL

El Boletín Oficial del Estado, dispone en su número del Jueves lo siguiente, acerca del saludo Nacional.

Como complemento a lo dispuesto por el Decreto de 24 de abril de 1937 (B. O. núm. 187), que instituyó el saludo nacional, y para su cumplimiento por el personal del Ejército y de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Su Excelencia el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales ha tenido a bien disponer lo siguiente:

Primero. En los actos de carácter nacional o popular, a los que concurren elementos civiles y militares, al toque de los Himnos y desfiles de Banderas, el saludo que harán los militares será el nacional.

Segundo. En los actos individuales entre militares, y en los colectivos del servicio de carácter exclusivamente militar, seguirá usándose como hasta ahora, el saludo militar, excepto en los casos que señala el apartado siguiente.

Tercero. El saludo de los Generales, Jefes, Oficiales y Suboficiales del Ejército en desfiles y solemnidades cuando mandando sus tropas desfilen sin armas, será el nacional. La persona ante quien se desfile, si es militar, con testar a con igual saludo.

Cuarto. El saludo que hará todo el personal de Jefes, Oficiales, Suboficiales y Milicianos de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en todos los casos, será el nacional.

Burgos 15 de junio de 1938.—II Año Triunfal.—El General en cargo del Despacho de este Ministerio, Luis Valdés Cavanilles

Ayuntamiento

Sesión de la Permanente

A las 7,10 abre la sesión el señor Cuesta con asistencia de los señores Echevarrieta y Moliner. Acta de la celebrada el 8 de los corrientes. Aprobada. Proposición de la Alcaldía.—Sobre la necesidad de solucionar el problema de la construcción de un nuevo Hospital y Casa Refugio.

Se toma en consideración y pasa a la Comisión de Beneficencia

DICTAMENES

Hacienda.—Sobre que se habilite una transferencia de crédito para hacer efectivos a don Isidro Salinas el valor e intereses del solar número 8 de la antigua parcelación de Calatravas. Aprobado.

Paseos y Campos.—En las instancias de don Manuel Aguilar, solicitando permiso para derribar tres chopos existentes próximos al camino de Villargamar. Concedido.

Sanidad y Policía Urbana.—En la instancia de don Cándido Ruiz Ibáñez, solicitándose dote de agua al Ventorro «Las Veguillas» del viaje de Valdemaria. Concedido.

Id. del Presidente de la Cooperativa de Casas Baratas de Empleados Provinciales, solicitando permiso para empalmar directamente un motor en la tubería que surte de agua a dicha Cooperativa. Concedido.

Desestimada. Sanidad.—En las instancias de don Martín Ortega Miguel, doña María Cámara Rey, D.ª María Julia Sánchez Collazo, D.ª Margarita Santamaría González, doña Concepción García Ortega, don Ignacio Juez Nieto, y don Lorenzo Cotillas López, solicitando diversos enterramientos en el Cementerio municipal de San José. Concedido.

De don Carlos Arnáiz Alonso, para abrir una fábrica de gasosas en la planta baja de la casa número 18 de la calle de Madrid. Concedido.

De don Bernardino Cubillo Parla calle del Arco del Pilar, números 10, para abrir una frutería en el 10. Concedido.

En varias cuentas. Se aprueban de distintas comisiones.

FUERA DE CONVOCATORIA

LA FIESTA DEL CUPILLOS

Se da lectura a una comunicación de la ilustrísima señora Abadesa del Monasterio de las Huelgas, invitando a la Corporación municipal a la fiesta del Cupillos. Se estará a los acordados.

REPOSICIÓN DE UN EMPLEADO.

Se da cuenta de un oficio que ha dirigido el gobernador civil de la provincia transmitiendo la resolución recaída en el expediente del vigilante de Arbitrios Ignacio Leamas, al que se le repone en su cargo y sobre ampliación de actuaciones en el de otros empleados municipales. La Corporación quedó enterada. Seguidamente se levantó la sesión a las 7,20.

Gobierno Nacional

VICEPRESIDENCIA Y ASUNTOS EXTERIORES

En la Vicepresidencia y en el Ministerio de Asuntos Exteriores, se están recibiendo ininidad de telegramas suscritos en términos altamente patrióticos, de entidades, corporaciones y particulares de la España nacional, y de los agentes españoles y amigos de nuestra causa en el extranjero, felicitando al Caudillo, al Gobierno y al Ejército por el éxito obtenido por nuestras armas con la conquista de Castellón.

VISITAS.

El vicepresidente del Gobierno, general Jordana, recibió ayer la visita del embajador de Italia en España, conde Viola de Campaloto y hoy la del representante de Portugal y la del delegado de Fomento de la Alta Comisaría.

VACANTE

guarda de ganado mayor en Rioseras Renta de 75 a 80 fanegas anuales y casa. Para tratar: ganaderos del mismo

CONSTRUCCIONES Luis Olasagasti (S. A.) Construcción general - Obras de hormigón armado - Trabajos de albañilería, entretenimientos y reparaciones. OBRINAS: Burgos: Sanz Pastor, 12 San Sebastián: San Marcial, 50 Presupuestos y consultas técnicas gratuitas

LEA USTED SIEMPRE El Castellano

En el barrio de Huelgas

La solemne procesión llamada del Cupillos

La tradicional procesión que se celebra en el barrio de Huelgas, fiesta típica religiosa - militar, en honor del Santísimo Sacramento, se ha visto este año, bastante concurrida, volviendo a ser lo que antes de los tiempos de la República.

Asistieron las autoridades, estando precedida la eclesiástica por nuestro Excmo. Prelado, que ocupó su sitio bajo el dosel. La militar por el Excmo. Sr. General Jefe de la 6.ª Región señor López Pinto, que ostentaba la representación del Generalísimo y la civil por el Excmo. Sr. Gobernador don Antonio Almagro, que presidia las Corporaciones Municipal y Provincial.

También asistieron un ayudante del general señor Jordana, delegado de Orden público, presidente de la Audiencia, magistrado señor Palomeque, jefe provincial y local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y jefe de Milicias señor Boix.

Las autoridades, a su llegada, fueron recibidas por don José M.ª Reigón, jefe de la sección de Patronatos del Estado y funcionarios del de Huelgas y Hospital del Rey, pasando al interior del Monasterio donde cumplimentaron a la Madre Abadesa Administradora de los Reales Patronatos y Comunidad, donde fueron obsequiadas.

Poco antes de las once, precedidos de los danzantes, timbaleros y clarinetos, pasaron a la Iglesia, bajo mazas, a los acordes del Himno Nacional.

Ofició la Santa Misa el muy ilustre señor don Antonio Alonso Hernández, secretario particular del excelentísimo Sr. Arzobispo, asistido de don Augusto de Benito, asistido de don Candiado, cantándose por la Capilla de Música la del maestro Perosi, con órgano y orquesta «Te Deum Laudamus», y al ofertorio «Anima Christi» del Sr. H. Asunce.

La procesión recorrió todo el barrio precedida de los gigantes y danzantes, entrando por el campal, donde se cantó ante el altar artísticamente adornado un motete del maestro Esquivel y otro ante la parroquia de San Antonio Abad.

Rendían honores al Santísimo una compañía del Regimiento de S. Marcial y fuerzas de segunda línea de Falange Española Tradicionalista, y de las JONS, con bandera y bandos de música.

El histórico pendón de las Navas de Tolosa era llevado por el general López Pinto, que como decimos llevaba la representación del Generalísimo.

El Santísimo era llevado en artístico templete por cuatro sacerdotes y a su paso el público arrojaba ininidad de flores.

El Excmo. Sr. Arzobispo presidía la procesión, de capa magna, en la que figuraba de preste el muy ilustre señor don Pedro Ruiz Monge, y seguían la Diputación y el Ayuntamiento bajo mazas, presidido por el señor Gobernador civil y Alcalde de la ciudad.

Próximamente a la una entraba la procesión en la Iglesia y se cantó el Tantum Ergo y el «Cristo vence».

A la salida de la Iglesia de las autoridades y fuerzas del Ejército y Milicia se dieron vivas a España y al Generalísimo.

ALGO DE TOROS

JAIME NOAIN EL PRIMERO Y EL UNICO



La corrida anunciada para el domingo y que se aplazó por el día del Corpus, tuvo de todo, ya que, a no ser por Isidoro Alvarez, que nos demostró ser un perfecto caballista y un buen novillero y por las faenas cumbres de Jaime Noain, hubiéramos salido de la plaza bostezando.

Con tres toros de la plaza ocupados dió principio la corrida, que presidió don Modesto Saquero, Comisario Jefe de Policía, al que acompañaban en el palco presidencial las señoras M.ª del Carmen Casan, Julia del Río, Isabel Morales de Septién, Gloria Cano, Charito Linares, Carmen Chinchilla, Elvira Salguero y Mitigina Fernández.

La señorita M.ª Luisa Aizpuru, gen til amazona, fué la encargada de correr la llave, haciéndose en su carrera, juntamente con el buen gineiro José Luis Izquierdo, siendo aplaudidos.

Hecho el despojo de las cuadrillas se dió suelta al primer novillo de los que había de rejonear Isidoro Alvarez, quien se lució tanto con los rejonos como en banderillas. Como los novillos no murieron de los rejonos el caballista que se había lucido esquivando con arte los avances de éstos, echó pis a tierra, haciendo dos faenas superiores que se aplaudieron y demás, siendo muy aplaudido, y desahuciándose de los novillos de dos estocadas; ayudaron al rejoneador El Sordo y Salvador García, que estuvieron trabajando.

El señor Galache, dueño de la ganadería que antes se llamó de Urcola, mandó seis toros, hermanos de los lidiados anteriormente, que salieron colicidios y dieron el juego tanto con los de a caballo como con los de a pie, siendo aplaudidos, alguno de ellos en el arrastre.

De las faenas que hicieron los matadores, no hemos de hablar, sino del único matador pundonoroso, que es Jaime Noain.

Este a su primero, que salió con malas intenciones, además de ser muy descarrado de cuerna, le dió dos series de verónicas, muy del agrado del público, lo mismo que en algunos quites.

Bien banderilleado pasa a manos de Jaime, el marrajo, y con los pies clavados en tierra la propina varios pasos con la izquierda, derrochando valor y teniendo al público en vilo, pues se veía una desgracia. Aprovecha una ocasión y le arrea media superior de la que se acuesta el toro. Aplausos, vuelta al ruedo y salida a los medios y la oraja.

No se puede hacer más con un toro de tanto peligro, y eso solo lo hace Noain.

En su segundo, hizo levantar de los asientos a todos los espectadores, como por un resorte, al darle siete verónicas ligadas a «Cucharero», nombre del de Galache.

Signo por «gaoneras» y en los quites estuvo incomensurable. Con suavidad, desde los medios, prepara al toro para la suerte de varas, entregándose al picador que le pone una buena vara. Maravilla se luce en su turno de quites. Reple el piqueo y Jaime se lleva al toro jugando con él a la mariposa.

Pide los palos y después de breve preparación clava superiormente, cayéndose una banderilla. Termina la suerte Carrato.

le acompaña hasta que cae patas arriba. Las aclamaciones son unánimes y miles de palomas blancas agitan el espacio pidiendo las orejas y demás adornos, otorgándole la presidencia las orejas, el rabo y una mano.

El toro se aplaudió en el arrastre y Noain, a los acordes de la música da la vuelta al ruedo y salda en los medios. El ruido se llena de prendas de toda clase, incluso muletas de heridos de guerra.

Signen los aplausos a Jaime después de hallarse el quinto toro en el ruedo. Antonio García (Maravilla) tuvo una mala tarde, despenando a su primero malamente, de un metisaca y descabello.

En su segundo no hizo cosa notable, dándole pasas incoloros, recibiendo un golpe en el pecho; aprovecha la primera ocasión y le da al toro un pinchazo y media delantera, descabellando a la primera.

Maravilla pasó a la enfermería y según dijeron, tenía dos costillas fracturadas, pero sabemos que por la noche salió de viaje.

Ferías, no eres el segundo Jaime como te habíamos dicho en otra ocasión, ya que anteayer no vimos nada de lo anterior.

A su primero le despenó, después de unos pasas incoloros, de un pinchazo y de una colatazo. Este toro también fué aplaudido. ¡Si la coja Noain!

El último de la tarde murió de una estocada en el brazuelo y varios pinchazos feos.

Las que tiene contratadas NOAIN. La primera figura de la temporada actual en el arte del toro, el indispensable en toda combinación y plaza, tiene contratadas en firme un gran número de corridas y a punto de firmar otras.

En primer lugar toreará en Bilbao el lunes, en la corrida que se ha organizado para festejar el aniversario de la liberación de la Villa, con La Serna y Pascual Márquez.

El jueves en Tolosa, Taberneros con El Estudiante.

El 26 en Zaragoza, toros de Graellán, con Niño de la Palma y El Estudiante.

El 29, fiesta de San Pedro, en Zamora.

El 30, segundo de nuestras fiestas, en Burgos, con Marcial, que celebra ese día su fiesta onomástica, en un mano a mano del que quedará recuerdo.

El 5 de Julio en Coruña; el 10 en Marsella; el 14 en Burdeos; el 17 otra vez en Coruña, el siguiente día en Bilbao. El día de la Virgen Blanca en Vitoria; dos en agosto en Bilbao y otras dos en la feria de Logroño.

Diputación provincial

Comisión Gestora

Sesión del día 13

Preside el señor Díaz Oyuelos y asisten los señores Fernández Bravo, de la Fuente, Rodríguez, Eguagaray y Gil de la Piedra, adoptándose los siguientes acuerdos:

En vista del oficio del jefe de la Abogacía del Estado, participando que el oficial don Plácido Azcona, ha prestado su valioso concurso durante cinco meses como auxiliar de la Asesoría jurídica de la Junta Técnica del Estado, tramitando expedientes y bajando horas extraordinarias, se acordó quedar enterada con satisfacción y que se haga constar en su expediente personal.

Hacer presente al señor delegado provincial de Auxilio Social la imposibilidad de poder acceder a lo que interesa respecto del pago de gastos causados en el Hospital por dos personas funcionarias de dicha Institución.

Hacer entrega a Leonor Cámara de su hijo Angel, acogido en el Hospicio y a Constantina Pérez de Burgos, su hijo Luis.

Pasó a informe de la ponencia de Beneficencia una instancia de don Gonzalo Mengual, médico de la Beneficencia provincial de Alicante, fugado de aquella capital, en la que solicita se le agregue con carácter provisional a la Beneficencia de Burgos.

Aprobar la liquidación de los acopios de piedra suministrados durante el ejercicio de 1936, en la carretera de Roa a Encinas.

Conceder un nuevo plazo al vecino de Ibrillos don Emilio Barrio para construir una rampa de acceso a una era y pajar de su propiedad contigua al camino vecinal.

Visto el oficio del señor alcalde de Espinosa de los Monteros, en el que manifiesta que dicho Ayuntamiento ha acordado expresar la satisfacción con que había visto la implantación del nuevo servicio agropecuario forestal creado por la Diputación e indicando que para la eficacia debida convendría que por medio de hojas divulgadoras se propagase la circular, acordándose quedar enterada con satisfacción y hacer presente que se está llevando a cabo la distribución de la circular con instrucciones para el desarrollo del servicio agro-pecuario.

Publicar en el «Boletín Oficial» el balance de comprobación y saldos en caja habido en 31 de mayo último.

Aprobar varias cuentas y facturas por servicios provinciales. Asistir en corporación a la fiesta del Cupillos del Monasterio de Huelgas.

Distribuir entre los heridos del Hospital provincial las entradas al palco que para la corrida del

día del Corpus, remite la señora regidora provincial de la Organización de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y que su importe se satisfaga con cargo a los gastos de representación de la presidencia, y dietas de los señores diputados.

Se acordó que con cargo a los mismos gastos se abra una libreta de la Caja de Ahorros municipal por la cantidad de cinco pesetas a cada uno de los niños asilados que hicieron la primera comunión, el día 5 del actual.

Igualmente se adoptó el acuerdo de contribuir personalmente con cargo a los mencionados gastos de representación y dietas de los diputados a la suscripción abierta para socorrer a las poblaciones liberadas, con la cantidad de cien pesetas por cada uno de los señores presidentes y vocales.

GANADERO:

El queso de Burgos debe su fama a la calidad de la leche de nuestra oveja y no a su elaboración, muchas veces llena de defectos. Para corregirlos y mejorar la calidad del queso

EL SERVICIO PEGUARO DE LA DIPUTACION

te ofrece instrucciones y enseñanzas prácticas. Solicita seguidamente el envío de normas y cartillas gratuitas para la elaboración de quesos.

Las misas gregorianas que empezarán el lunes próximo, día 20, en el altar de San José de la Iglesia de San Lorenzo el Real, a las nueve de la mañana, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de EL SEÑOR Don José Romero Tinoco, que falleció el día 13 del actual (Q. E. P. D.) Sus hijos, doña Dolores, don Alfonso, doña Carmen y doña Francisca; hijos políticos, don Carlos López de Varó, doña Pilar Polo (suertes); don Jacinto Manrique, don Enrique Cagera y doña María del Camino Delgado (suertes), nietos, hermanos, etc. Riegan a sus amigos des la asistencia a alguna de las indicadas misas, por lo que les quedarán muy agradecidos. Burgos 18 de Junio de 1938.

Banco de España

Sucursal de Burgos

Habiéndose extraviado los siguientes resguardos de depósito transmissibles, constituidos en esta Sucursal: número 35.757, expedido con fecha 25 de Enero de 1934 a nombre de Mercedes Carrillo Gutiérrez, Amado Ruiz Carrillo y Sabino Ruiz Carrillo, indistintamente, comprensivo de 3.600 pesetas nominales de Deuda Perpetua del Estado, interior al 4%, y el número 35.899 expedido el día 3 de Julio de 1936 a favor de Mercedes Carrillo Gutiérrez y Clara Ruiz Carrillo, indistintamente, comprensivo de 1.900 pesetas nominales de igual clase, se anuncia al público, para que, el que se crea con derecho a reclamar, lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar de la fecha de publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial del Estado» y dos diarios de esta Capital, advirtiéndole que, según determinen los artículos 4 y 41 del Reglamento vigente de este Banco, se expedirán los correspondientes duplicados de los resguardos, anulando los primitivos y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Burgos 15 de Junio de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Secretario Interino.—HIGINIO PALACIOS.

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR Don Julio Alonso Medina (Industrial de esta plaza) falleció en Burgos el día 18 de Junio de 1936, a los 48 años de edad después de recibir los SS. SS. y la Bendición de S. S. (Q. E. P. D.) Sus apenadas hijas, Antonia y María; hermanos, doña Maximina y don Victoriano; hermanos políticos, don Fernando Tapia y doña Victoria Carranza; hijos, sobrinos, demás familia, testamentarios y amigos Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones. Todas las misas que se han celebrado hoy sábado y las que se celebren el lunes día 20 en la parroquia de San Esteban a las ocho, ocho y media y nueve, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Burgos 18 de Junio de 1938.

Banco de España

Sucursal de Burgos

Habiéndose extraviado los siguientes resguardos de depósito transmissibles, constituidos en esta Sucursal: número 14.885, expedido con fecha 26 de Enero de 1914, comprensivo de 5.000 pesetas nominales de Deuda Amortizable del Estado al 5%, emisión de 1903, canjeadas por la de 1920 y la del 4% de 1935; y número 15.034 expedido con fecha 23 de Enero de 1915, comprensivo de 5.000 pesetas nominales de Deuda del Estado Perpetua Interior al 4%, ambos a favor de los Srs. D. José Alejandro de Quintana y Rozas y D. Francisco Blay Velasco, indistintamente, se anuncia al público para que, el que se crea con derecho a reclamar, lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar desde la fecha de publicación del presente anuncio en el «Boletín Oficial del Estado» y dos diarios de esta Capital, advirtiéndole que, transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, según determinen los artículos 4 y 41 del Reglamento vigente de este Banco, se expedirán los correspondientes duplicados de los resguardos, anulando los primitivos y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Burgos 15 de Junio de 1938.—El Año Triunfal.—El Secretario Interino, HIGINIO PALACIOS.

LA MISERICORDIA.-Agencia Funeraria, Santa Clara 2.-Tlfo. 1672 EL JOVEN Alejandro Vivar San Millán (Teniente de la Mehal-la de Gomara núm. 4) Murió gloriosamente por Dios y por España, a consecuencia de las heridas recibidas en el frente de Castellón de la Plana, el día 14 de Junio de 1938, a los 22 años de edad. Después de recibir los SS. SS. y la Bendición de S. S. (Q. E. P. D.) Sus apenados padres, don Cipriano Vivar (Conserje de la Excelentísima Diputación Provincial) y doña Cándida San Millán; hermanos, Sabina, Maximino (Alférez de la 3.ª Bandera de Burgos), Ascensión, Santos (Cabo de la 16 Bandera de la Legión) y Cipriano; hermano político, José Lesmes (Soldado de Artillería del 11.º Ligero); su prometida, señorita Amparo Medina; hijos, sobrinos, primos y demás familia. Ruegan a sus amigos una oración. Burgos 18 de Junio de 1938. Casa doliente: Diputación Provincial.

MÁQUINAS PARA MELANAS DOMINGO DE PABLO Plaza Mayor 50 BURGOS

Información general

Proposición comunista rechazada

París.—La Comisión de Relaciones Exteriores de la Cámara se ha reunido ayer tarde para estudiar una proposición del diputado comunista Cornavin, en la que se pide el abandono de la intervención en España y la consiguiente apertura de la frontera así como también que se conteste favorablemente a la petición del Gobierno de Barcelona para adquirir material en Francia.

Valencia.—El frente popular valenciano ha hecho saber que es imposible negar la gravedad de los momentos en cuanto se refiere a la región levantina y en particular al propio Valencia.

Como consecuencia de ello, invita a todo el pueblo valenciano a empuñar las armas para poder detener la ofensiva fascista.

Los miembros responsables intensifican la propaganda por todos los medios y proceden a enrolar a toda persona considerada con la mínima utilidad para el manejo de cualquier arma.

El paso nocturno por la frontera

Barcelona.—La «gaceta» publica una disposición por la que se prohíbe la entrada y salida de toda persona por la frontera durante la noche.

Se cree que tal medida obedece a que de esta manera se podrá hacer con más libertad la importación de material y evitar con ello el espionaje, al que se acusa de los bombardeos eficaces de los ejércitos nacionales.

El Comité de No Intervención

Londres.—El Comité de No Intervención ha sido convocado para el martes para continuar la discusión del plan británico sobre la retirada de voluntarios de España.

Submarino rojo que se escapa

París.—El submarino rojo español «C-2», que hace mucho tiempo se encuentra en Saint Nazaire para reparar las averías, ha partido el viernes por la tarde con rumbo desconocido.

«DEFENSA CONTRA LA ANARQUÍA Y EL TERRORISMO BOLCHEVIQUE Y ESFUERZO POR EL DESENTORVIMIENTO SOCIAL DE LA ESPAÑA Y DEL MUNDO ENTERO.»

Compramos

motores eléctricos 1 a 20 HP., tornos, fresadoras, mandrinadores, taladros eléctricos, columna y adiales. Interesa solamente material moderno, nuevo o usado. Indicar características y año adquisición. GRUBER, Aparado 450, Bilbao.

Fernández Villa Hermanos

BANQUEROS Casa fundada en 1872 BANCA — BOLSA — CAMBIO Compra de oro — Riego de cupones CAJÁ DE AHORROS

Retenga en la memoria...

el nombre de este famoso reconstituyente que, en más de medio siglo de existencia, ha salvado la vida a millares de agotados por la ANEMIA

El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD devuelve en seguida el apetito y restaura las fuerzas rápidamente. Está aprobado por la Academia de Medicina.

De venta en todas las farmacias de la España liberada, al precio de pesetas 5'05 (timbres incluidos)

Es inalterable y puede tomarse en todo tiempo. Pídense en frasco de origen, pues no se venden a granel.

Llega un tren a Castellón

Castellón.—Ayer llegó a esta ciudad el tren procedente de Vinaroz inaugurándose así el servicio ferroviario. La máquina se hallaba adornada con banderas y flores y la artibada del convoy ha constituido un acontecimiento popular.

Van restableciéndose rápidamente los servicios públicos municipales. Hoy habrá agua potable en Castellón, pues para ello trabajan varios equipos en reparar los desperfectos causados en las instalaciones.

Los de la brigada 43 alborotan

Marreau.—Con motivo de la estancia en esta localidad de los individuos componentes de la división roja número 43, se han producido serios desórdenes, teniendo que intervenir el prefecto. Hubo muchos milicianos que quisieron permanecer en Francia, pero el prefecto les dijo que eso no podía ser y les envió a la fuerza a Barcelona.

La Cámara francesa suspende las sesiones

París.—A las tres y quince de la tarde se reunió la Cámara de diputados, dando lectura el presidente del Consejo de ministros, Daladier, del decreto de suspensión de sesiones de conformidad con lo que se venía anunciando desde ayer.

El Parlamento ha terminado sus sesiones de la presente legislatura votando en favor del proyecto de suspensión 357 diputados en contra de ella 241. Estos votos pertenecen a los socialistas y comunistas disconformes con el cierre de la Cámara, sin haber sido votadas las reformas que querían ambas minorías fuesen aprobadas antes de la clusura.

La duración legal de la vacación parlamentaria es de cinco meses y esta noche se decía en los pasillos de la Cámara que no se reanudarán las sesiones hasta noviembre para discutir el presupuesto.

300 milicianos pasan a nuestra zona

París.—Durante el día de ayer se enviaron a Cervère dos expediciones de hombres de la 43 división roja que se internó en Francia, cada una compuesta por mil quinientos hombres.

A todos ellos se les convocó a la España republicana; pero no se se ha podido evitar que trescientos individuos se opusieran resueltamente a ello.

Después de ser advertidos de que si no se incorporaban a la frontera catalana sus familias correrían el riesgo consiguiente, hicieron saber que la mayor parte de ese riesgo había sido ya cumplido.

En vista de ello, y para no denegar la moral del resto de los refugiados, fueron separados y enviados a Hendaya.

Se reúne la Generalidad

Perpiñán.—De Barcelona informan que en la tarde de ayer se reunieron todos los consejeros de la Generalidad, bajo la presidencia de Companys.

El consejo dio comienzo a las seis y treinta y terminó a las nueve de la noche.

Entre otros asuntos se acordó abordar el problema sanitario, y estudiar el medio de combatir las enfermedades existentes, o al menos tomar alguna medida conducente a evitar su propagación, como consecuencia del calor.

Según lo tratado en la reunión parece que en Cataluña se han desarrollado numerosas epidemias que hasta ahora se han ocultado a la opinión.

También trató el consejo de la Generalidad del grave problema del alojamiento que en estos momentos es imposible poder atender debido al considerable contin-

La 43 división roja camino de Cataluña

París.—El «Paris Midi» comunica desde Fabian que el coronel Beltrán, comandante de la división 43, dirige personalmente las medidas de transporte hacia Cataluña.

A petición del embajador de la España roja Beltrán ha obtenido el permiso de pasar la noche en el consulado hispano-bolchevique de Tarbes. En toda la región se han requisado autocamiones para transportar a los milicianos rojos.

La administración de ferrocarriles ha puesto igualmente a disposición de las milicias numerosos vagones. Se espera poder transportar esta misma noche de 10 a 12.000 hombres de la 43 división a Barcelona.

Todas las panaderías de la región han sido requisadas para asegurar el abastecimiento de las tropas rojas. Las panaderías trabajan sin descanso.

Numerosos heridos han sido trasladados a los hospitales de Tarbes, Lourdes y Pau. Diez milicianos murieron a consecuencia de sus heridas.

Beltrán es secundado por el capitán Prado, delegado mayor de Barcelona y agregado desde hace algunos días al Consulado de Tarbes.—D.N.B.

Las grandes inundaciones en China

Shangai.—Las aguas del Hoangho han sumergido ahora una superficie de mil seiscientos kilómetros cuadrados, o sea una faja de terreno de veinte kilómetros de anchura por ochenta kilómetros de profundidad, al sur del ferrocarril de Lunghai. El peligro actual es que las aguas del Hoangho se unan, por los grandes lagos, a las del Río Amarillo.

En este caso, el centro de China sufriría la amenaza de la catástrofe más espantosa que puede ser imaginada.

Las provincias del Honan y del Nganhui, que cuentan con una población de unos cuarenta millones de habitantes, quedarían irremediablemente inundadas. Han llegado técnicos japoneses que declaran que si en el plazo de cuarenta y ocho horas no han bajado las aguas, no hay fuerza humana que impida la catástrofe horrible que se avecina, en la que perecerían centenares de millones de personas.

Las aguas del río Hoangho, desbordado han inundado una extensión de terreno de 2.400 kilómetros cuadrados, encontrándose cubiertas por las aguas 1.500 pequeñas poblaciones y aldeas. La catástrofe ha dado por resultado que se encuentren sin tener dónde cobijarse 700.000 personas.

Los aviones militares japoneses vuelan continuamente sobre los territorios afectados por la inundación. Las aguas han llegado ya a cubrir el camino de hierro de Lunghai y los aviones japoneses arrojan víveres a los miles de personas que se encuentran refugiadas en los islotes cercanos al dique ferrocarril. La catástrofe se agrava a consecuencia de continuar las lluvias.

Lo que pide Flandin

París.—Se afirma en los círculos bien informados que el presidente del Consejo de ministros señor Flandin, conmutó a la Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara, que el 16 y el 17 de marzo último, León Blum, en oposición con la política de no intervención practicada por Francia, que el mismo había preconizado, ordenó que se permitiera atravesar la frontera a todos los transportes de ar-

Cumpleaños del Rey de Suecia

Estocolmo.—El 80 cumpleaños del Rey Gustavo V de Suecia, se celebró ayer con solemnes servicios en todas las iglesias del país. El Rey en persona y su familia, así como invitados de importancia, han participado en estos servicios. Después de la función religiosa en el palacio real, Gustavo V, recibió en la «Sala del Imperio» delegaciones del Gobierno, del Parlamento, del Ejército, de la Marina, de los funcionarios públicos y de los suecos que residen en el extranjero, etc., los cuales le han entregado regalos al expresarles sus felicitaciones.

Una delegación alemana le ofreció una caja de ámbar que contenía un mensaje de homenaje. La batería de la marina ha hecho una salva de 21 cañonazos en su honor.—D.N.B.

La defensa antiaérea y las mujeres

Londres.—El ministro del Interior, sir Samuel Hoare, acaba de anunciar oficialmente la constitución de una gran organización femenina de defensa antiaérea. Sobre todo, ha declarado a los representantes de la prensa, la organización se nombrará «Organización voluntaria de mujeres». Se abrirán centros en todos los condados y en todas las ciudades de más de 50.000 habitantes en Inglaterra, en Gales y en Escocia. La organización reunirá voluntarias para toda clase de trabajos de defensa antiaérea, como por ejemplo, servicios sanitarios, evacuación de la población y servicios de seguridad en las casas.

El demostrar ante el mundo entero que se está preparado y que se sabe organizar una comunidad voluntaria para su propia defensa es uno de los medios más seguros para garantizar la paz.

Según la «Press Association», todas las mujeres entre 17 y 65 años, podrán tomar parte en esta nueva organización.—D.N.B.

Los bombardeos aéreos en la India

Londres.—Ante la pregunta de un diputado de la oposición de si Inglaterra quería colaborar a la conclusión de un acuerdo para humanizar la guerra, otro diputado preguntó si el Gobierno estaba dispuesto a renunciar a los bombardeos en la frontera Noro-

El interés de Inglaterra

Londres.—Lord Rothermere describe en el «Daily Mail» que Inglaterra debe abstenerse de toda guerra, no dejando por esto de armarse en la forma más completa. Inglaterra no tiene nada que ganar con una guerra, pero sí mucho que perder. Ni Checoslovaquia, ni España, ni China, tienen los intereses vitales de Inglaterra. La presión de los pueblos siempre crecientes de la Europa del Norte, aniquiló en otros tiempos al Imperio romano. Hoy en día son las poblaciones crecientes de Alemania, Italia y el Japón, las que producen una inquietud general. Lo que conviene saber es, hasta qué punto Inglaterra, Francia, Holanda, Portugal y Bélgica querrán corresponder a las ne-

El embajador francés en Barcelona

París.—El semanario político «Cyrano», publica sendos detalles sobre la actividad del Embajador de Francia en Barcelona, Labonne. Parece que este señor solo tiene un deseo y es el de no perder su buena amistad con los soviets españoles. Parece que la Embajada francesa se ha convertido en una central para el comercio de armas y municiones. Cada vez que los rojos anuncian una victoria, el Embajador francés se apresura a tazar las banderas de la España roja y de la Rusia soviética. Por otro lado descuida completamente los intereses de los franceses que viven en España, como tampoco da un solo paso para librar a los ciento y tantos de súbditos franceses que se encuentran en las cárceles de la España bolchevique. «Este señor—se pregunta el mencionado semanario—¿sigue aún al servicio de Francia o es exclusivamente un dócil servidor de la Rusia soviética?»—D.N.B.

La ayuda francesa a la 43 División roja

París.—De jours publica un comunicado del diputado, Tixier-Vignancourt, que dicho diputado pretendió leer en la Cámara, habiéndolo impedido los tumultos. Este comunicado que se basa sobre observaciones dignas hechas por franceses, hace constar que numerosos pueblos franceses cercanos a la frontera han sido ocupados por los milicianos rojos anteriormente a la huida de la 43 División. Estos milicianos son los que habían preparado la retirada de las tropas rojas y su paso por la frontera. Dicha División fue siempre provisionada de víveres y armamento por los pueblos franceses de Le Plan y Fabian durante los últimos combates. 300 españoles han trabajado en la reparación y ensanche de las carreteras francesas que conducen a España para facilitar así el paso de los transportes. Anarquistas de Barcelona son los amos de Fabian. Este pueblo francés no es otra cosa que una sucursal de la España soviética y tan poco francés que sólo se puede pensar en él con un permiso especial. Los franceses ya no tienen el derecho de pasearse libremente por su propio territorio. En cambio, los españoles bolchevistas pueden hacerlo sin formalidad alguna.—D.N.B.

Sobre los bombardeos

París.—En los círculos diplomáticos se considera importante la publicación de una declaración franco-británica referente a los bombardeos de ciudades abiertas. En el «Qual d'Orsay» y en el Foreign Office se ha llevado a cabo la redacción de esta declaración que será probablemente acompañada de la petición de que se forme una comisión de investigación nacional y se efectúe una gestión paralela franco-británica cerca de los gobiernos interesados.—Stefani.

La neutralidad francesa

París.—La retirada de la 43 División roja a territorio francés es ahora completa. Los milicianos refugiados en Francia se elevan de ocho a diez mil hombres. Algunos otros miles de fugitivos pasaron la frontera esta mañana. La mayor parte de los milicianos son enviados a Barcelona saliendo en varios trenes especiales para Cataluña. Los periódicos de derechas revelan que una vez más el Gobierno Daladier falló abiertamente a la no intervención, esta no intervención proclamada y tan cacareada que permite a los rojos utilizar el territorio francés para operaciones de reforzamiento y desplazamiento.—Stefani.

CERA KEROS — **DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES**

BOTE GRANDE 5'75 ptas | Tintero MEDIANO 3'00 | aparte PEQUEÑO 1'75

De venta en Burgos, Cerería Diaz Guzmán y en todas las Droguerías

FABRICA DE FERRIOS RAYADOS, DIARIOS, MAYORES, COPIADORES, ACTAS, ENCUADERNACIONES, ETC. DE CARTON EN GRAN ESCALA

Gonzalo Hernando Manrique sucesor de Rufino S. Gonzalo HUERTO DEL REY 2, 4 Y 6, BURGOS

¡HERNIADOS!

RAMONERO ORTOPEDICO, CON TALLER EN SU PROPIEDAD DEL CONOCIDO Y ACREDITADO ORTOPEDICO **JESUS DE GRADO**

PLAZA DE PRIM, NUMERO 2, 1.ª, DERECHA — BURGOS

Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos, lútimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos, Correos ortopédicos para el mal de BERT y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, riñón flotante, desequilibrio de estómago, eventraciones y medicinas para cada caso.

APARATOS HERNIARIOS SISTEMA «TALHMAN»

construidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta curación de la hernia.

PRECIOS ECONOMICOS HORAS DE DIEZ A CUATRO

Retenga en la memoria...

el nombre de este famoso reconstituyente que, en más de medio siglo de existencia, ha salvado la vida a millares de agotados por la ANEMIA

El Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD** devuelve en seguida el apetito y restaura las fuerzas rápidamente. Está aprobado por la Academia de Medicina.

De venta en todas las farmacias de la España liberada, al precio de pesetas 5'05 (timbres incluidos)

Es inalterable y puede tomarse en todo tiempo. Pídense en frasco de origen, pues no se venden a granel.

Guía Profesional

F. Urraca Oculista del HOSPITAL DE BARRANTES Consulta particular: de once a dos y de cuatro a seis GRATIS A LOS POBRES Lahu Calvo, 18 — Teléfono 1311

CLINICA DENTAL EUSEBIO MORANCHEL Y SOBRINO EUSEBIO MIGUEL Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6 ESPOLON 2 y 4

Moisés Arroyo ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS PLAZA DE VEGA 22-24 TELEFONO, 1555 Consultas de 10 a 1 y de 4 a 6

ANA F. GOMEZ Practicante — Comadróna y Masajista-Extramasa Oficial de la Facultad de Medicina de Madrid OFRECER SUS SERVICIOS Santa Agueda, 36 enfte.

Doctor Muñoz Casas Del Dispensario Oficial Antivenéreo ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6 ALMIRANTE BONINAZ, 13 1.º

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

El número correspondiente al jueves contiene entre otras las siguientes:

MINISTERIO DE HACIENDA.

Orden dictando normas reguladoras de la Administración del Comité de Moneda extranjera.

MINISTERIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Orden disponiendo que queden constituidas las Comisiones de Incorporación Industrial y Mercantil que indica.

MINISTERIO DE ORDEN PUBLICO.

Orden nombrando Ayudante de Campo del Excmo. Sr. General de Brigada de la Guardia civil don Agustín Pinar, al comandante de dicho Instituto don Miguel de la Vega Moledano.

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL.

Concurso.—Orden autorizando a los inscriptos de Marina pertenecientes a las unidades movilizadas por el Ejército, en las condiciones que indica, para que puedan pasar a prestar servicios a la Marina de Guerra.

Saludos.—Orden complementaria al decreto de 24 de abril de 1937 (B. O. número 137) sobre el saludo nacional que debe hacerse endistintos actos.

Destinos.—Sargento don Heliodoro Matilla Martín, del Grupo de Fuerzas Regulares Indígenas de Melilla número 2, al Primer Batallón del Regimiento de Infantería San Marcial número 22, en id.

Idem provisional, don Valeriano Robledo González, de id., al 136 Batallón del Regimiento de Infantería San Marcial número 22.

Orden de San Hermenegildo.—Se concede la placa pensionada con 1200 pesetas entre otros al comandante retirado extraordinario don Enrique Núñez Cabezas, de Infantería, con antigüedad de 8 de junio actual, a partir del 1 de julio próximo, por la Delegación de Hacienda de esta capital; cursó la documentación el General Jefe de la Sexta Región Militar.

Idem al coronel de Caballería en activo don Luis Faurie Gómez, con antigüedad de 12 de mayo del corriente año, a partir del 1 de junio del actual; cursó la documentación el General Jefe de la Sexta Región Militar.

Idem la Cruz pensionada con 600 pesetas al coronel en activo don Rafael Ibáñez de Aldecoa y Urcullu, con antigüedad de 16 de enero del corriente año, a partir del 1 de febrero siguiente; cursó la documentación el General Jefe de la Sexta Región Militar.

Del «Boletín Oficial del viernes. MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL.

Movilización.—Orden modificando la del 30 de mayo último (B. O. número 586), por la que se dispone la incorporación a filas en el ejército de los inscriptos en la Marina de los reemplazos de 1928, 1939, y cuarto trimestre de 1938.

Medalla Militar.—Orden concediendo la Medalla Militar, colectiva, a los Grupos «Junkers», de Aviación Militar.

Medalla de Sufrimientos por la Patria.—Se concede entre otros al sargento provisional del regimiento de infantería San Marcial número 22, don Antonio Maramba García, herido menos grave en el frente de Aragón el día 30 de diciembre de 1937. Debe percibir la pensión de 17,50 pesetas mensuales, con carácter vitalicio, a partir del primero de enero de 1938.

Soldado del Regimiento de Infantería San Marcial, número 22, don Marciano Rivas Lucio, herido menos grave en el frente de Guipúzcoa el día 31 de marzo de 1937. Debe percibir la pensión de 12,50 pesetas mensuales con carácter vitalicio, a partir del primero de abril de 1937.

Soldado del Regimiento España, Quinto de Caballería, don Juan Durán Masos, herido grave en el frente de Guadalupe el día 13 de abril de 1937. Debe percibir la pensión de 12,50 pesetas mensuales, durante cinco años, a partir del primero de mayo de 1937.

Idem con carácter honorífico a doña María López Ruiz por el fallecimiento de su esposo, capitán que fué del Regimiento de Infantería San Marcial, número 22, don Severo Gutiérrez Moral, a consecuencia de heridas recibidas en acción de guerra el día 15 de agosto de 1937.

MERCADO DE ABASTOS

Precio del pescado en el día de hoy

- Besugo, de 2'50 a 3'00 pesetas kilo.
 - Sardinias, de 1'20 a 1'40.
 - Merluza, de 4'00 a 5'00.
 - Pescadilla, de 3'00 a 3'50.
 - Platusas, de 2'50 a 3'50.
 - Bonito, de 3'50 a 4'50.
 - Congrio, de 3'50 a 4'00.
 - Salmonetes, de 3'50 a 6'00.
 - Chicharros, de 0'80 a 1'40.
 - Rape, de 3'00 a 3,20.
 - Anchoas, de 0'40 a 0'80.
 - Lenguado, de 6'00 a 7'00.
 - Langosta, de 8'00 a 10'00.
 - Calamares, a 5'00.
 - Percebes a 3'00.
 - Gambas a 5'00.
 - Cigalas, a 5'00.
- La cantidad de pescado vendida en el día de hoy ha sido la de 3.728 kilos.

A nuestros suscriptores

Rogamos a nuestros suscriptores, que no se hallen al corriente en la renovación de sus suscripciones, que giren o envíen el importe de esta renovación, para evitarlos trastornos en la marcha de la Administración de este diario y en evitación también de aumento de gastos por los reembolsos que tendríamos que mandarles.

No olviden que el pago es por adelantado en las suscripciones y renovación de estas.

Aguardiente superior de Orujo Vinos Rancios puros Vermouth (o) Cinzano Moscatel económico Vinagres puros

PRECIOS CONVENIENTES

MARIANO DEL BARRIO BURGOS

Vida local

Notas de Sociedad

NECROLOGICA.
A la avanzada edad de 76 años ha fallecido don Francisco Vega, esta tarde se ha celebrado su entierro, con numerosa concurrencia.
A su apenada esposa, hijos, entra éstos don Ismael Vega Fraile, dependiente del comercio «El Paraíso», hijos políticos, y demás familia testimoniaron nuestro sentimiento y a nuestros lectores, pedimos una oración por el alma del finado.

Noticias varias

Descanso dominical

Servicio farmacéutico. — Desde las ocho del domingo hasta igual hora del lunes corresponde la guardia a las de los señores Martín, Barriocanal y García Rebollo (Vega, 13).
Estancos.—Lain-Calvo, (Arco del Pilar), San Pablo (Risco), Plaza del Duque de la Victoria, Santa Agueda, Victoria, Barrio de San Pedro de la Fuente, Mercano y Santa Dorotea.

Columna Religiosa

MES DEL SAGRADO CORAZON

SAN GIL.—Novena del Sagrado Corazón.
Por la mañana, a las ocho, misa con exposición del Santísimo y en ella rosario y ejercicio de la novena del Sagrado Corazón, al final bendición y reserva.
Por la tarde, a las ocho, rosario, estación al Santísimo, ejercicio de la novena; los viernes Via Crucis por España.

SAN LORENZO. — Mes del Corazón de Jesús. Todos los días, por la mañana, en la misa de siete se rezará el santo rosario y a continuación el ejercicio del mes.

A las ocho de la tarde, se hará el ejercicio de la novena al Sagrado Corazón, con exposición de S. D. M., ejercicio del mes, cánticos por el coro de juveniles parroquiales.

Por la tarde habrá sermón predicando el señor doctor don Damián Peña, profesor del Seminario.
CARMEN.—Novena del 16 al 24 en honor del Sagrado Corazón. Todos los días a las ocho de la tarde, exposición de S. D. M., rosario, novena, cánticos y bendición con el Santísimo.

MERCED.—Todos los días por la mañana, a las siete menos cuarto, rosario, santa misa, ejercicio piadoso, meditación o plática y cánticos.

Por la tarde, a las siete y media, expuesto S. D. M., rosario, ejercicio piadoso, meditación o plática, bendición.
La novena solemne comenzará el 16 fiesta del Corpus. Predicará los sermones por el M. J. Sr. D. Pedro Riaño, Canónigo de la S. I. C. B. M. y bendición solemne del Santísimo.

FRANCISCANAS MISIONERAS DE MARIA.—Todos los días, a las cuatro, y los festivos a las cuatro y media, rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva del Santísimo, terminándose con los cánticos al Sagrado Corazón.

RELIGIOSAS ESCLAVAS DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS.—Solemne novena que en desagradados de las ofensas inferidas al Divino Corazón de Jesús y pidiendo por nuestra España, se celebrará del 16 al 24 de junio.

Todos los días a las seis de la tarde, se rezará el Santo Rosario, novena y sermón por el M. J. Sr. D. Pedro Riaño, Canónigo de la S. I. C. B. M. y bendición solemne del Santísimo.

El día 24, a las once, misa solemne.
A las seis de la tarde, consagración al Divino Corazón, novena y sermón. Este día, visitando la Capilla se gana indulgencia plenaria en cada visita con las condiciones ordinarias.

MONASTERIO DE LA VISITACION (Salesas).—Se celebrarán todos los días los cultos siguientes:
A las siete y media de la tarde se expone la Santa Divina Majestad, y rezada la estación, rosario y ejercicio del mes, se cantará el rosario del Sagrado Corazón, terminándose con la reserva.

El día 24, a las once, misa solemne.
A las seis de la tarde, consagración al Divino Corazón, novena y sermón. Este día, visitando la Capilla se gana indulgencia plenaria en cada visita con las condiciones ordinarias.

MONASTERIO DE LA VISITACION (Salesas).—Se celebrarán todos los días los cultos siguientes:
A las siete y media de la tarde se expone la Santa Divina Majestad, y rezada la estación, rosario y ejercicio del mes, se cantará el rosario del Sagrado Corazón, terminándose con la reserva.

El día 24, a las once, misa solemne.
A las seis de la tarde, consagración al Divino Corazón, novena y sermón. Este día, visitando la Capilla se gana indulgencia plenaria en cada visita con las condiciones ordinarias.

MONASTERIO DE LA VISITACION (Salesas).—Se celebrarán todos los días los cultos siguientes:
A las siete y media de la tarde se expone la Santa Divina Majestad, y rezada la estación, rosario y ejercicio del mes, se cantará el rosario del Sagrado Corazón, terminándose con la reserva.

El día 24, a las once, misa solemne.
A las seis de la tarde, consagración al Divino Corazón, novena y sermón. Este día, visitando la Capilla se gana indulgencia plenaria en cada visita con las condiciones ordinarias.

MONASTERIO DE LA VISITACION (Salesas).—Se celebrarán todos los días los cultos siguientes:
A las siete y media de la tarde se expone la Santa Divina Majestad, y rezada la estación, rosario y ejercicio del mes, se cantará el rosario del Sagrado Corazón, terminándose con la reserva.

El día 24, a las once, misa solemne.
A las seis de la tarde, consagración al Divino Corazón, novena y sermón. Este día, visitando la Capilla se gana indulgencia plenaria en cada visita con las condiciones ordinarias.

MONASTERIO DE LA VISITACION (Salesas).—Se celebrarán todos los días los cultos siguientes:
A las siete y media de la tarde se expone la Santa Divina Majestad, y rezada la estación, rosario y ejercicio del mes, se cantará el rosario del Sagrado Corazón, terminándose con la reserva.

El día 24, a las once, misa solemne.
A las seis de la tarde, consagración al Divino Corazón, novena y sermón. Este día, visitando la Capilla se gana indulgencia plenaria en cada visita con las condiciones ordinarias.

MONASTERIO DE LA VISITACION (Salesas).—Se celebrarán todos los días los cultos siguientes:
A las siete y media de la tarde se expone la Santa Divina Majestad, y rezada la estación, rosario y ejercicio del mes, se cantará el rosario del Sagrado Corazón, terminándose con la reserva.

El día 24, a las once, misa solemne.
A las seis de la tarde, consagración al Divino Corazón, novena y sermón. Este día, visitando la Capilla se gana indulgencia plenaria en cada visita con las condiciones ordinarias.

MONASTERIO DE LA VISITACION (Salesas).—Se celebrarán todos los días los cultos siguientes:
A las siete y media de la tarde se expone la Santa Divina Majestad, y rezada la estación, rosario y ejercicio del mes, se cantará el rosario del Sagrado Corazón, terminándose con la reserva.

El día 24, a las once, misa solemne.
A las seis de la tarde, consagración al Divino Corazón, novena y sermón. Este día, visitando la Capilla se gana indulgencia plenaria en cada visita con las condiciones ordinarias.

MONASTERIO DE LA VISITACION (Salesas).—Se celebrarán todos los días los cultos siguientes:
A las siete y media de la tarde se expone la Santa Divina Majestad, y rezada la estación, rosario y ejercicio del mes, se cantará el rosario del Sagrado Corazón, terminándose con la reserva.

CAMPESINO

El carbunco bacteriídico o bacera y la viruela ovina diezman todos los años tu rebaño

EL SERVICIO PEGUARIO DE LA DIPUTACION

dispone de medios para combatir y evitar la presentación de estas enfermedades.

Solicita enseguida su intervención en defensa de tus intereses.

TODA LA CORRESPONDENCIA DE El Castellano DIRIJASE AL APARTADO NUMERO 59



La Unión y el Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros FUNDADA EN 1864

Domicilio legal: Valladolid, Edificio de su propiedad Calle del General Mola, núm. 1

Subdirectores en Burgos y Provincia.

Próspero G. Gallardo—INCENDIOS

Manuel G. Gallardo.—ACCIDENTES, VIDA, TRANSPORTES, VALORES Y ROBO

Oficinas: General Mola, n.º 17, 1.º Teléfono, 1570

Un sello diario es el sacrificio mínimo que te pide la Cruzada contra el Frio.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas

Se vende perro lobo de siete meses. Razón esta Administración

Se venden dos carros de vayas para dos caballerías. Razón: Francisco Nebreda, en Cerna.

Alfalfa: Semilla adecuada a este país, se vende. Hijos de Moliner.

Cubiertas y Cámaras «Firestone», marca de primera categoría.

Depósito exclusivo: Vinda de Ignacio Palacios, Burgos. Existencia en cantidad de casi todas las medidas.

Certificaciones penales y de «Última Voluntad», las obtiene en 24 horas. Agencia R. O. S. A. N. Generalísimo Franco, 31.

Se vende carro, de una caballería vestido, con ruedas nuevas. Para tratar, con Paulino Nieto. Fábrica de Legía, San Cosme 25 y 27.

Declaraciones sobre recaudaciones por el «Día semanal sin Postres» y «Día semanal del Plato Único», impreso con arreglo a las disposiciones vigentes.

Se venden los talleres topográficos de «El Castellano»

Comedor completo con trastero y seis sillas; estado nuevo. Se vende. Santa Clara, 49 (Chalot). Prenderos y gangustas no interesan.

Compras Motores eléctricos

Se alquila piso amueblado en Santander.

Local para industria se precisa en Burgos o sus alrededores. Dirigirse: Huerto del Rey 2 y 4, 1.º izquierda.

Alquiler en Santander piso amueblado, cuarto de baño. Dirigirse escrito: Tantián 3, piso 1.º, Santander.

Se alquila el kiosco de la Isla titulado, Cervetería «Sabadell», por la presente temporada. Informes: Comercio La Madrileña: Plaza Mayor, 35.

Casa particular, deseada dos señores, solo para dormir. Informes: Calle Emperador 27, 3.º, (San Pedro de la Fuente).

Se traspasa en Bilbao acreditada farmacia y droguería en inmejorables condiciones. Razón esta Administración.

Ofertas y colocaciones

Se necesita cajera, viuda o soltera, 25 a 35 años, formal, para cabeza de partido de la provincia. Informes en esta Administración.

Oficinas necesitan alquilar o comprar despacho varias mesas de oficina, contable competente, pocas pretensiones, mecanografía muy práctica y joven para ordenanza, igualmente necesitarse dos agentes productores que posean don de gentes aptos para servicios comerciales. Informes: Aparicio Ruiz, 8, 3.º.

Chico de 15 a 17 años, con buenas referencias, solicita Arco Iris. Lain Calvo, 18.

Se necesita un chico para recados en casa Juan Campo.

Arrendos y hospedajes

Local para industria se precisa en Burgos o sus alrededores. Dirigirse: Huerto del Rey 2 y 4, 1.º izquierda.

Alquiler en Santander piso amueblado, cuarto de baño. Dirigirse escrito: Tantián 3, piso 1.º, Santander.

Se alquila el kiosco de la Isla titulado, Cervetería «Sabadell», por la presente temporada. Informes: Comercio La Madrileña: Plaza Mayor, 35.

Casa particular, deseada dos señores, solo para dormir. Informes: Calle Emperador 27, 3.º, (San Pedro de la Fuente).

Se traspasa en Bilbao acreditada farmacia y droguería en inmejorables condiciones. Razón esta Administración.

Pépulas y extravíos

Hallazgo cartera señora, en la calle San Lorenzo, conteniendo cierta cantidad de dinero y documentos por Teodora Nicolás Peña y Dolores García Ortega.

Pueden pasar a recoger, Fernán-González, 70 - 4.º.

Varios

Papel para envolver se vende en la imprenta de este periódico.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Burgos

Enseñanza no oficial Curso 1937-1938

EXAMENES

Exámenes para el lunes 20 del actual: A las nueve de la mañana, Fisiología e Historia Natural, plan 1903.

A las nueve y media de la mañana, primer curso, plan moderno del 1 al 90.

A las nueve y media de la mañana, cuarto curso, plan moderno.

A las cuatro y media de la tarde, primer curso, plan moderno, del 91 al fin.

Burgos 17 de junio de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Secretario, Teófilo López Zúñiga.

Se han recibido en la Secretaría de este Centro los títulos de bachiller expedidos a favor de don Luis Santamaría Álvarez y don José Luis Martínez Fernández Rivera.

ARNEDILLO
Baños - Aguas - Barros, Gota - Clática - Heridas
Estancia tranquila. Clima muy saludable

ESTACION DE BURGOS

Relación de los vagones que han de ser puestos al descargo a las ocho horas del día 18 junio.

Serie y número del vagón, K. 5241; expedición, 2587; procedente, B. Uribitarre; mercancía, cemento; consignatario, E. Villamiel. J. 13218, 2576, id., aceite, J. Cortezón.

K. 11009, 41505, Carifena, pieles, S. Ibáñez.

J. 7537, 2383, Luchana, sal, P. Carcedo.

K. 15860, 611, Santa Agueda, fleje hierro, A. Lucia.

M. 745, 7101, B.º Amézola, cemento, Villamiel.

Burgos 17 de junio de 1938.—Segundo año triunfal.—El jefe de Estación, B. B. Tamayo.

Licores, Aguardientes Vinos Generosos
A GUARON
Se ha trasladado a Almirante Bonifaz, número 1A Frente al Banco Español de Crédito BURGOS

Los que mueren por Dios y por España

El Teniente don Alejandro Vivar San Millán

Otro burgalés más hay que añadir a los que han caído en el campo de batalla luchando contra los enemigos de nuestra Patria y este paisano nuestro que se ha cubierto de gloria es don Alejandro Vivar San Millán, teniente de la Melilla de Gomara, número 4, que ha inmolado su vida en el frente de Castellón a los 22 años, el día 14 de junio de 1938.

Su cadáver ha sido traído a esta ciudad y el entierro se ha celebrado con numerosa y distinguida concurrencia, prueba de las amistades con que contaba el finado en esta población.

El féretro iba cubierto por las banderas nacional y de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y en la carroza fúnebre figuraban varias coronas con sentidas dedicatorias.

El duelo estaba presidido por el padre del glorioso militar don Cipriano Vivar y el hermano don Cipriano y varios familiares.

Cerraba el cortejo fúnebre una sección de la Milicia nacional. Descansó en paz el valiente y pundonoroso militar y reciban sus padres don Cipriano, (conserje de la Diputación provincial), madre doña Cándida, hermanos y demás apreciable familia, la expresión de nuestro pésame más sentido.

Tribunales

SENTENCIA

En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de Villareyo, sobre hurto, seguida contra Micaela Honcal Moreno, se ha dictado sentencia condenándola a la pena de 400 pesetas de multa, accesorias y costas.

GOBIERNO MILITAR

Interesa su presentación en este Gobierno Militar para asuntos del servicio de los siguientes:

Capitán de Intendencia don Manuel Rodríguez Iserte.

Ajerez de Complemento de Caballería don José Pardo García.

Capitán de Ingenieros don Alfredo Espiga.

Capitán de Idem, don Enrique Grosso Maroto.

Capitán de Idem, don Alfredo Espiga Bordagorri.

Ajerez de Caballería don Carlos de la Yalgoma Díaz de Vaeja.

Sargento de Caballería don Juan García Lomas y de Cosío.